

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres Viernes 15 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria

Núm. 5.094

¡¡NAVIDAD!!

Fiesta de amor al prójimo
Fiesta de Familia

Cristo en cada hogar y en cada corazón

LA PRENSA

Noticias sueltas

Junta provincial de Beneficencia de Cáceres Adjudicación de dotes a doncellas pobres de esta capital

Violento combate aéreo sobre Alemania Más barcos ingleses hundidos

York.—El embajador de Bélgica en Bruselas, Davignon, un redactor del periódico «El Progreso» detenido en Roma, se embarca para los Estados Unidos, para convertirse en representante diplomático en el Reino Unido, Phillips y que, su corta estancia en el país, ha observado que toda la actividad se ha concentrado en la propaganda bolchevique y en la admiración hacia el «Comintern», tanquía, disolución y cada vez más bella.

Copenhague.—El ministro de Finlandia en Moscú, de paso para Copenhague, declaró a los periodistas que está convencido de que el pueblo ruso no quiere la guerra contra su país y desaprueba la actual política del Kremlin.—STEFANI.

Berlin.—«Nauschtagaben» declaró que, para Alemania, es perfectamente indiferente que la discusión de Ginebra termine en un fracaso completo.

Por otra parte, el Reich no hubiese visto con disgusto un debate con un alzamiento contra Alemania y Rusia, porque ninguno de ellos hubiera servido para aclarar situaciones y posiciones.

En la Europa de hoy—termina el periódico—son los hechos los que mandan y no las maniobras de Ginebra.—STEFANI.

Amsterdam.—La sociedad holandesa de navegación aérea, K. L. M., ha transportado a Londres noventa y cuatro pasajeros y un millar de kilos de mercancías a bordo de seis aviones.—STEFANI.

Bruselas.—La policía judicial ha descubierto un aparato emisor de radio en una casa de una calle de Ardenes, cerca de la frontera.

Un extranjero que se decía comerciante de maderas, había vivido en un hotel contiguo a la del mando militar.

La policía procede a una rigurosa investigación, por sospechar que se trata de un caso de espionaje.—STEFANI.

Paris.—La policía ha detenido a una docena de miembros de una célula comunista de Argenteuil, en las afueras de la capital de Francia, que fueron encontrados en posesión de armas y de material de propaganda derroñista.

En otro barrio parisino, en Dravel, se descubrió una tipografía clandestina y fueron detenidos unos agitadores.—STEFANI.

Londres.—Los redactores financieros invitan al Gobierno a adoptar medidas con el fin de impedir que los especuladores realicen beneficios escandalosos sobre las materias primas indispensables a la defensa aérea.

Ciertos especuladores almacenados estas materias primas vendiendo seguidamente precios elevadísimos.—STEFANI.

Budapest.—El conde Teleky, con motivo de la conmemoración del llorado presidente del Consejo, Gombos, ante la Asamblea general de la Asociación Militar, declaró que la actual política húngara sigue las directivas de Gombos, sobre todo en su lucha contra los extremistas.—STEFANI.

Kaunas.—Las gestiones efectuadas por el Gobierno lituano cerca de la URSS, Alemania, Suecia, Noruega, Dinamarca y Estados Unidos para que estos Estados acojan a los refugiados y a los polacos que se encuentran en Lituania, no han dado, hasta ahora, ningún resultado.

Sojamente Rusia ha consentido en que sean repatriados mil quinientos militares polacos espaciales.

En los círculos políticos lituanos se afirma que el país no puede mantener a esta masa de refugiados polacos y se estudia la posibilidad de que sean entregados a las autoridades alemanas y soviéticas.—STEFANI.

Estambul.—Las conversaciones económicas turco-alemanas deberán esforzarse en resolver la cuestión de la entrega del comercio por Alemania.

Turquía entrega cincuenta mil toneladas a América y treinta mil a Francia.

Inglaterra se comprometió a comprar ciento veinte mil toneladas que constituirían el saldo de las disponibilidades.

El embajador de Reich volverá a Ankara para continuar las conversaciones.

No se oculta en los círculos oficiales turcos que la resolución de este asunto presenta graves dificultades.—STEFANI.

Copenhague.—El nuevo Gabinete sueco de concentración nacional es anunciado con gran relieve por los periódicos, aunque sin comentarios.

Se hace notar, entre tanto, que ha sido constituido con el fin de adoptar una posición ante el conflicto ruso.—STEFANI.

Teniendo que proceder a la adjudicación de tres dotes para contraer matrimonio, de la Fundación de don Francisco de Sando y Carvajal de esta capital, quienes se consideren con derecho para obtener alguna de ellas, deberán solicitarlo de esta Junta Provincial antes del día diez y nueve del mes actual, advirtiendo que únicamente pueden optar feligresas de la Parroquia de Santiago, según deseo del Fundador.

Cáceres, 13 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil presidente, LUCIANO LOPEZ HIDALGO.

Teniendo que proceder a la adjudicación de tres dotes para contraer matrimonio, de la Fundación de Obras Pías de Espaderos y Pizarros de esta capital, quienes se consideren con derecho para obtener alguna de ellas deberán solicitarlo de esta Junta Provincial antes del día diez y nueve del mes actual.

Cáceres, 13 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil presidente, LUCIANO LOPEZ HIDALGO.

Las cantidades probables que el Canadá puede exportar de cereales

Amsterdam.—Según Havas, el ministro de Agricultura de Inglaterra, señor Gardener, ha declarado que las reservas de cereales canadienses nunca han sido tan grandes como hasta ahora y recomendó el aumento de la producción en derivados de la leche y en carne de vaca, que son objeto de gran demanda en Inglaterra. Negó a la vez que las compras de cereales canadienses se hayan reducido por parte de Inglaterra.

Continúa celebrándose el Congreso de Auxilio Social

En Jaén se construirá nuevos pantanos

Madrid.—Bajo la presidencia de don Andrés María Mañó, delegado nacional de Asuntos religiosos, se ha celebrado esta mañana nueva sesión del tercer Congreso de «Auxilio Social».

Habló primeramente el arquitecto señor Lozano, sobre instalaciones de «Auxilio Social». A continuación, el doctor Farde disertó documentalmente sobre el tema «Orientación médico-social y política demográfica».—CIFRA.

PANTANOS

Jaén.—Ha sido recibida con gran entusiasmo la noticia de que el Ministerio de Obras Públicas había concedido un millón de pesetas para la construcción de un pantano.—CIFRA.

AGUINALDOS

Madrid.—La Sección Femenina prepara espléndidos aguinaldos que alcanzarán a todos los hospitalizados y mutilados de guerra.—CIFRA.

Balance de los ferrocarriles italianos

Roma.—Entre las obras terminadas en el plazo comprendido entre el 21 de abril y el 23 de octubre merecen especial mención las de electrificación de las líneas Chiasso-Milán-Voghera y Falconara-Orte y los nuevos edificios de la estación central de Messina.

Los trayectos electrificados se acrecen en otros 308 kilómetros y pasan, en toda la red de 4 823 a 5 131 kilómetros.

El trayecto Chiasso-Milán permitirá el empuje del trayecto electrificado italiano con el suizo, en el tráfico de Chiasso, de Basilea hasta Reggio Calabria, por tanto, posible viajar sin interrupción por trayectos electrificados. En el mismo período de tiempo se han encargado a la industria privada importantes pedidos de material móvil, entre los que se cuentan 137 nuevos locomotoras eléctricas, 47 electrovías, 4 electrogenos, 20 trenes eléctricos de un solo cuerpo, 50 automotores de gasolina, 65 vagones provistos de todo el utillaje de reparación, además de haberse instalado el freno continuo a más de 11.000 vagones y locomotoras destinadas al servicio de mercancías.

A lo largo del año, se ha gastado en nuevo material y en reparación del material en servicio la importante suma de 1.104.000.000 liras, que corresponden a 32.635.000 jornadas de mano de obra.—(Centraleuropa).

Vida en botellitas
VERMOUTH
CABALLO BLANCO
EL APERITIVO DE ESPAÑA

El próximo día 22 se celebrará el tradicional sorteo de Navidad, en el que se repartirán en premios 48 millones 363.000 pesetas. Premio mayor: 15.000.000 de pesetas. Jugad a la Lotería de Navidad.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial Cáceres

Cierre de molinos, maquileros

Como a pesar de las reiteradas comunicaciones que, tanto por medio de la Prensa local como por conducto de los señores alcaldes, viene haciendo esta Jefatura al objeto de que todos los dueños o arrendatarios de molinos maquileros actúen dentro de la ley, son muchos los que, apartándose de la misma, siguen infringiendo las disposiciones vigentes, ha decretado el cierre y decomiso de los molinos siguientes:

- Molino de Enr que Peña, en término de Logrosán.
- Idem de Manuel Ruano, en idem idem.
- Idem de Rafael Tercero, en idem idem.
- Idem de Francisco Cruz, en término de Cañamero.
- Idem de Encarnación Sojos, en término de Guadalupe.
- Idem de Vicente Rubio, en idem idem.
- Idem de Floriano Hoyos, en término de Berzocana.
- Idem de Primo Tejada, en idem idem.

En este mismo sentido se están insruyendo numerosos expedientes de otros tantos industriales maquileros por su actuación fuera de la ley, esando dispuesta esta Jefatura al cierre total de todos aquellos que hagan caso omiso de las disposiciones vigentes sobre este particular.

Lo que se hace público para general conocimiento, y, especialmente, de todos los industriales maquileros, en evitación de las sanciones correspondientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, catorce de diciembre de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.—EL JEFE PROVINCIAL.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Disposiciones Oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

- Ministerio del Aire.—Anuncian do convocatoria para cubrir 120 plazas en las Escuelas de Aviación.
- Justicia.—Nombrando un registrador de la propiedad para el pueblo de Herrera del Duque. Concediendo libertad provincial a once penados.
- Idem. a 26 penados.
- Industria y Comercio.—Ordenando la liquidación de contratos de las Compañías Transatlántica con el Estado.
- Educación Nacional.—Ordenando que las vacaciones de Noche Buena, comiencen en toda España el día 23 de diciembre y terminen el día de enero.—CIFRA.

Reunión de la Junta Política

Madrid.—Reunida la Junta Política en la tarde de ayer, aprobó la redacción definitiva del proyecto de reorganización de la Sección Femenina y comenzó el estudio de los presupuestos.

Dificultades en la industria suiza de bordados y hotelera

Berna.—Las dificultades provocadas por la guerra en estas industrias han tomado tal incremento que ha sido necesario la intervención del Estado. En virtud de un decreto, nacional, las empresas que no puedan cumplir sus compromisos, debido a la guerra y demostrada la justicia de su demanda, podrán obtener una moratoria en sus pagos hasta fin de 1940.

La difícil situación por la que atraviesa la industria de los bordados se debe a la absoluta cesación del mercado inglés. Inglaterra, en el mismo momento de la guerra prohibió la importación de los bordados suizos: situación que a pesar de los esfuerzos reiterados por parte de Suiza y sobre todo dentro de las negociaciones económicas entre ambos países, no ha mejorado nada.—(Arco Spes).

El heroísmo legionario en España

Roma.—En el Palacio Florencia, sede central de la Sociedad «Dante Alighieri» y con intervención del embajador de España, de los funcionarios de las dos representaciones diplomáticas españolas y de otras muchas personalidades, el Inspector General de los Capellanes de la Milicia ha pronunciado una conferencia acerca del tema «Legionarios de España», evocando episodios y gestas de la guerra y exaltando el valor de los soldados de Franco y de los legionarios de Mussolini, así como la victoria de España por la Patria, la religión y la civilización C. I. B.

2.969 cines y 251 teatros en Italia

Roma.—El conjunto de actividades que va desde la administración de las salas hasta la producción cinematográfica, las compañías teatrales, la radio y las actividades deportivas se considera como un producto industrial a causa de la forma de su gestión y por su función de productoras de servicios.

Según los datos estadísticos recogidos por la Confederación de Industriales de Italia, las empresas de carácter industrial son 4.978 y de ellas 2.969 corresponden al cinematógrafo con 27.524 dependientes, 251 teatrales con 6.881 dependientes, 291 de producción cinematográfica con 5.148 dependientes y 47 empresas varias (gestiones deportivas, montaje de teatros, fabricación de escenarios y de vestuarios, etc.). A estas hay que añadir cerca de 1.470 empresas líricas, sociedades de conciertos, compañías de prosa, óperetas, revistas, arte diverso y las empresas de espectáculos viajeras, con cerca de 14.000 dependientes.

En la misma industria se comprenden las actividades de E. I. A. R. con sus 22 estaciones retransmisoras y la producción de discos de gramófono.—C. I. B.

La liquidación inglesa

Amsterdam.—La opinión repartida ya por todo el mundo de que los créditos que Inglaterra posee en el extranjero quedan gravemente perjudicados por la continuación de la guerra, ha tratado de desvirtuarla el ministro de Hacienda de la Gran Bretaña en unas declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes. Contestando a una pregunta que se le dirigió, dijo que los créditos en el exterior no habían quedado agotados y que el Gobierno estaba autorizado a utilizarlos para el pago de productos importados de primera necesidad.

Respecto a la creación de nuevos créditos en el extranjero, declaró Simón, que no es posible en tiempos de guerra el poner para este fin el capital nacional.—(Arco Spes).

La fiesta de la Patrona de la Cruz Roja

Según anunciábamos ayer esta mañana, a las diez, en la Iglesia de los Padres de la Preciosa Sangre, se celebró solemne misa cantada que la Cruz Roja de Cáceres dedicaba a su excelsa Patrona, la Purísima Concepción.

La capilla coral integrada por señoritas enfermeras de la institución y socias de la Cruz Roja, ejecutó la misa de Pío X el Ave María y otros temas musicales marianos, con estilo y gusto insuperable.

Al acto religioso concurrieron los miembros de la Asamblea provincial, Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul y enfermeras de la institución, de uniforme.

Comunicados de guerra

FRANCES

Paris.—Sin novedades dignas de mención.—EFE.

Especially el heroísmo de que ha dado muestras en su reciente lucha contra tres acorazados británicos, logrando dejar fuera de combate a dos de ellos.—EFE.

TRES BARCOS
Londres.—El almirantazgo da cuenta del hundimiento de tres barcos ingleses torpedeados por submarinos alemanes.—EFE.

SE FUGA UN VAPOR
México.—Del puerto de Veracruz ha salido un vapor alemán con rumbo a América. Dicho barco hace 32.000 toneladas.

También ha salido del mismo puerto otro barco alemán.—EFE.

GRETA GARBO
Helsinki.—La célebre artista, Greta Garbo, ha donado a la Cruz Roja de Finlandia 5.000 dólares.—EFE.

EVACUACION
Helsinki.—La ciudad de Viborg será evacuada en el término de tres días.—EFE.

Hungría mira hacia Roma con segura fe

Budapest.—En los círculos políticos húngaros se sigue atentamente el desarrollo de los acontecimientos de Finlandia porque al menos según la opinión de ciertos círculos—no hay que excluir la posibilidad de que, después de una definitiva sistematización de los problemas del Norte, Rusia pudiera eventualmente concentrar su atención en los Balcanes.

En estos mismos círculos políticos se pone actualmente de relieve que la Italia mussoliniana se halla más presente que nunca en la cuenca danubiana. La base de las relaciones amistosas italo-húngaras la constituyen los múltiples intereses políticos y económicos y también los ideales comunes de paz y de justicia.

Por esto hoy, más que nunca, Hungría mira hacia Roma con segura fe y estima necesaria la más íntima colaboración entre Roma, Belgrado y Budapest.

Recientemente y en la sesión de la Cámara de los Diputados, uno de ellos ha puesto de relieve en su discurso que la opinión pública del mundo entero sigue con la máxima simpatía la heroica lucha de los finlandeses, y los demás diputados han improvisado una manifestación con gritos de viva Finlandia y viva el pueblo finlandés.—C. I. B.

La liquidación inglesa

Amsterdam.—La opinión repartida ya por todo el mundo de que los créditos que Inglaterra posee en el extranjero quedan gravemente perjudicados por la continuación de la guerra, ha tratado de desvirtuarla el ministro de Hacienda de la Gran Bretaña en unas declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes. Contestando a una pregunta que se le dirigió, dijo que los créditos en el exterior no habían quedado agotados y que el Gobierno estaba autorizado a utilizarlos para el pago de productos importados de primera necesidad.

Respecto a la creación de nuevos créditos en el extranjero, declaró Simón, que no es posible en tiempos de guerra el poner para este fin el capital nacional.—(Arco Spes).

La fiesta de la Patrona de la Cruz Roja

Según anunciábamos ayer esta mañana, a las diez, en la Iglesia de los Padres de la Preciosa Sangre, se celebró solemne misa cantada que la Cruz Roja de Cáceres dedicaba a su excelsa Patrona, la Purísima Concepción.

La capilla coral integrada por señoritas enfermeras de la institución y socias de la Cruz Roja, ejecutó la misa de Pío X el Ave María y otros temas musicales marianos, con estilo y gusto insuperable.

Al acto religioso concurrieron los miembros de la Asamblea provincial, Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul y enfermeras de la institución, de uniforme.

Comunicados de guerra

FRANCES

Paris.—Sin novedades dignas de mención.—EFE.

Subscripción J. Rodrigo

Envíe al por mayor. Envíe a las oficinas. Plaza Sagrada Familia, 7. BARCELONA

¡TENGA UN VEHICULO

Requiere a las disposiciones vigentes de devolución, o adquiera la prioridad de compra para los coches importados por el Estado. Informes: Tráfico ADIC, Agencia Oficial, Alcalá, 59, Apartado 780. MADRID.

Arriba España

¡Arriba España!

Hay... casos que no se someten a la regla general

Por Martinchu de la VEGA

III Resultandos (técnicos)

Habiendo expuesto los razonamientos de los artículos anteriores, quedaremos asentados, no de una manera vaga o ilusoria, sino categoricamente los resultandos que podemos enunciar de la manera siguiente:

1.—Ante la disparidad de psicología que caracteriza los pueblos que integran la URSS y que al mismo tiempo pone en evidencia la existencia de una barrera destructible que moralmente los separa, surge la imposibilidad de una unión entre esos pueblos, originando con esto una tensión que no se manifestará hasta en el momento en que determinadas circunstancias lo requieran. Dirijamos por un instante nuestra mirada hacia el pasado, que es frase hecha aquella de «mirando hacia el pretérito, se descubre el camino que conduce a un mejor porvenir, adaptándonos al presente. 1882.—Bajo el cielo plomizo de la Gran Rusia se está desarrollando una de las más horripilantes escenas, jamás vista en aquellos tiempos en las naciones vecinas; en una ancha plazoleta, hercúleos verdugos desnudos de la cintura para arriba, están blandiendo en sus callosas manos un látigo de tres ramas con las puntas terminadas en bolas de plomo (el knut) haciéndole dar restallidos, hiriendo y ensangrentando el cuerpo de unos pobres viejos jefes de las tribus ucranianas, laponas, escitas, etcétera, etc., que han venido a visitar al Zar con el laudable objeto de conseguir de él, el amparo de los terribles impuestos que aplastan a sus familias. En respuesta obtuvieron la muerte más sangrienta y más cruel que jamás pueda imaginar cerebro humano.

2.—Cuando se ha presentado evidentemente la carencia de afinidad, cohesión o como se le quiera calificar a los vínculos o lazos que hacen positiva la unión de unos individuos, entre varios pueblos que han sido sometidos a una unidad violentamente y agrupados en torno a un poder central erigido por el más potente de ellos, se llega a la conclusión de que no constituyen una fuerza real o efectiva sino aparente, como fué demostrado en la desmembración del Imperio austro-húngaro. Es esta una comparación que llega casi a la exactitud con nuestro principio, y que viene a completar una grieta, un intersticio en que no habíamos reparado, pero que es de una importancia capital: el paso de los siglos, acentúan las divergencias que puedan existir entre dos o más razas, siempre que sea éste el único factor que intervenga en nuestro caso; pero como siempre hay casos excepcionales que no se someten a la regla general, cuando ese poder central toma o verifica un giro en la ruta política que seguía muy o totalmente contrapuesto a ella, los demás pueblos que se encuentran subordinados a él, no se oponen sino que por el contrario le siguen con más o menos entusiasmo, aunque siempre acechando y esperando el momento propicio para desligarse de su dominación: 1917.—Es el comienzo de la Revolución rusa: los aplastados, en un momento de desprestigio del poder central, han lo-

Ultramarino, Loza y Cristal
Rufino Rubio Rosado
General Espozda, 6.
Teléfono, 1262.

SR. MEDICO

Libros: Lecciones de PATOLOGIA MEDICA, del Dr. Jiménez Díaz, tomo tercero encuadernado, Ptas. 95,00.
PATOLOGIA MEDICA del Dr. Bañuelos, 2.ª edición, tomo primero y segundo, Ptas. 170,00, en rústica. El tomo tercero se publicará en breve.
A reembolso dos pesetas más cada tomo.
Diríjanse los pedidos a

Benigno Sainz Rodríguez
Avenida de Alemania, 24 Salamanca
Publicidad R. E. I.

Aparisi y Guijarro. Las oraciones del cristiano

Todos los días, escribió Aparisi, el mundo católico se postra ante su Dios y así como tiene una fé sola, pronuncia una misma oración. Es grata a Dios; la enseñó Dios mismo.

Padre nuestro — todos, pues, somos hermanos.
Padre nuestro que estás en los cielos: nuestro Padre reina sobre todas las cosas... De ilustre linaje somos.

Santificado sea tu nombre: deseamos ante todo, como es justo y debido, la gloria de nuestro Padre y nuestro Rey; es también nuestra gloria.

Venga a nos tu reino: tu Evangelio, tu verdad, tu luz; esté con ella esclarecido nuestro espíritu.

Hágase tu voluntad así en la tierra como en el cielo: sólo la tuya, pues, eres Rey universal justo y bueno para nosotros: Tú solo sabes lo que nos conviene: así lo creemos y como felices.

El pan nuestro de cada día dánoslo hoy: mañana te pediremos el de mañana; que no nos agite la ambición; todos los días es bueno que necesitemos de Ti; así todos los días hablaremos contigo.

Perdónanos nuestras deudas, así como nosotros perdonamos a nuestros deudores: frágiles y miserables, necesitamos de tu per-

Colonias, Maderas, Yesos y Cementos

Candela y Compañía S. L.
Caceres

Dirección General del Turismo

Sección de Alojamientos

Concurso para la provisión de seis plazas de administradores de albergues de carretera y paradores nacionales (B. O. 3-12-939)

La Dirección General del Turismo anuncia la provisión de seis plazas de administradores de seis Albergues de carretera, Paradores y Hostelerías, con el haber mensual de trescientas pesetas, menos el descuento correspondiente al impuesto de Utilidades. Asimismo les será facilitado, por cuenta de esta Dirección General, el alojamiento y manutención de él y dos personas de su familia, que vivirán en los Albergues o Paradores, en las habitaciones destinadas al efecto. También tendrán derecho a una participación del 5 por 100 sobre los beneficios líquidos que se obtengan en la explotación del alojamiento a que sea destinado.

Para tomar parte en este Concurso serán condiciones indispensables ser español, mayor de edad; poder demostrar plenamente su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, haber regentado hoteles de primera categoría, ya sea en España o en el extranjero, y poseer a la per-

fección algún idioma (alemán, francés, inglés).

Para acreditar las condiciones indicadas anteriormente, los concursantes deberán presentar, juntamente con la instancia firmada, reintegrada y dirigida al ilustrísimo señor Director general del Turismo, Duque de Medinaceli, 2, Madrid, la siguiente documentación:

- a) Certificado de nacimiento debidamente legalizado.
- b) Certificado negativo de antecedentes penales, expedido por el Registro Central de Penados y Rebellados, del Ministerio de Justicia.
- c) Certificados de lealtad al Glorioso Alzamiento Nacional, expedidos por Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia de su residencia.
- d) Certificados de buena conducta y moralidad, expedidos por la Autoridad municipal correspondiente al domicilio del interesado.
- e) Certificado médico acreditativo de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que le imposibilite para el normal desempeño de su cargo.
- f) Certificados profesionales y técnicos acreditativos de haber regentado hoteles de primera clase o dependencias similares, y cuantos de cualquier índole pueda presentar; y
- g) Certificado o, en su defecto, declaración jurada del interesado, que quedará debidamente comprobada en el examen que sea celebrado, de la posesión del idioma o idiomas que, además del castellano, hable o escriba a la perfección.

Las instancias deberán presentarse en las oficinas, de esta Dirección General del Turismo, Medinaceli, 2, Madrid, hasta las doce horas del día 31 de diciembre de 1939.

De acuerdo con las vigentes disposiciones, se reservará el 80 por 100 de estas plazas para los caballeros mutilados cuyo grado de mutilación les permita regentar el cargo referido; a los excombatientes nacionales y excautivos de los rojos. Estas plazas no podrán ser provistas en firme por persona que no alegue las condiciones antedichas, hasta el día en que la Dirección General del Turismo anuncie públicamente haber quedado cubiertas las necesidades de aquéllos.

En igualdad de condiciones, se dará preferencia para la provisión de las plazas que queden libres del 80 por 100 antedicho, a las personas que hayan prestado servicios en los Albergues, Paradores y Hostelerías, propiedad de

la Dirección General del Turismo, contra las cuales no haya cargo alguno; e igualmente se tendrán en cuenta los servicios prestados a la Causa Nacional.

La condición de mutilado, excombatiente, excautivo o los méritos y circunstancias apuntados anteriormente, y siempre que unos y otros estén capacitados para el trabajo requerido por esta Dirección General, se harán constar en la instancia que presentarán los interesados, los cuales apoyarán sus afirmaciones con pruebas documentales.

Asimismo, en el momento de la presentación de las instancias al concurso, deberán entregar la suma de 500 pesetas, como fianza provisional, que será ampliada hasta la de 3.000, que tendrá que constituir en la Caja general de Depósitos para responder de su gestión al frente del alojamiento que le sea encomendado, aquel concursante que haya obtenido plaza, y se devolverá la suma de 500 pesetas provisional, a requerimiento del interesado, a aquéllos que no la hayan obtenido.

La fianza de 3.000 pesetas podrá ser aumentada en el caso de que, por los méritos que alegue el interesado, conviniere a esta Dirección General destinarle a alguno de sus Alojamientos de mayor categoría, y por tanto, de mayor remuneración.

Las condiciones de trabajo serán estipuladas en el contrato que al efecto será suscrito con este organismo, y que en términos generales podrán concretarse en las siguientes:

a) Total y absoluta dependencia de la Dirección General del Turismo con exacto cumplimiento de las órdenes e indicaciones que emanen de la misma y su Sección de Alojamientos.

b) Obligación de permanecer en el alojamiento continuamente, no pudiendo ausentarse del mismo sin autorización expresa de esta Dirección; y

c) Velar escrupulosamente por los intereses del Estado, cumpliendo y haciendo cumplir al personal de servicio del Alojamiento, el cual estará a sus inmediatas órdenes, todas las que sobre rendición de cuentas de explotación, organización de los servicios, etc., etc., le sean comunicadas por la Superioridad de este organismo.

Los concursantes que obtengan plaza tendrán derecho a percibir el importe del viaje de incorporación a su destino desde esta capital, donde están instaladas las Oficinas de la Dirección General del Turismo.

Madrid, 17 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Director General, Luis A. Bolin.

Sociedad Anónima Mirat

Sección Automóviles del Oeste

A partir del día 9 de noviembre se establecieron en nuestros servicios los siguientes HORARIOS:

LINEA CACERES-TRUJILLO	
Salida de Trujillo	7.46
» Caceres	17.30
LINEA CACERES - GUADALUPE	
Salida de Guadalupe	6.00
» Trujillo	2.15
Llegada a Caceres	10.30
Salida de Caceres	15.15
» Trujillo	17.00
Llegada a Guadalupe	19.15
LINEA CACERES-CECLAVIN	
Salida de Caceres	9.45
» Ceclavin	6.30
LINEA TRUJILLO NAVALMORAL	
Salida de Trujillo	20.00
» Navalmoral	8.00

FELIPE BORRELLA GARCIA

Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
Medicina Interna - Corazón y Vasos
RAYOS X
CONSUL A DE 11 A 2 Y DE 4 A 5 TARDE
San Antón, 26 - CACERES - Teléfono, 1777

PERDIDA

En la noche del 12 al 13 del corriente, desapareció un mulo guay señas son las siguientes: Pelo castaño, mide 1.42 edad serrado hierro S. V. y S. A., malga derecha y pie izquierdo partido, pero ya curado, propiedad de don Julián Benjamín Liberal, vecino de Aliseda, la persona que tenga conocimiento de la caballería agradeceré lo comunique a dicho señor, o al Sindicato Agrícola Católico.

Cáceres-Plasencia

Servicio diario en magníficos omnibus
SALIDA:
DE PLASENCIA: 9 MAÑANA
DE CACERES: 3 TARDE

Círculo de Artesanos de Cáceres

Terminando en 31 de enero de 1940 próximo, el Contrato de Arrendamiento del Despacho de Artículos de consumo de este Círculo, que me honro en prestar, se saca a nuevo Concurso dicho arrendamiento, con arreglo a las normas estipuladas en el pliego de condiciones puesto de manifiesto en la Secretaría del Círculo con las tarifas de precios, donde podrá ser examinado todos los días laborables de DIEZ a UNA de la mañana y de CUATRO a OCHO de la noche. Cáceres y noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El presidente, BASANTA.

Francia se aprovecha de la Entente económica anglo-francesa.

En la prensa francesa habían aparecido últimamente numerosos artículos en los que se insistía en la conveniencia de intensificar la exportación francesa. Se decía que de no querer exportarse a consumir las reservas de oro, era necesario exportar para compensar las importaciones indispensables. «El erario público no es inagotable» según afirmaba el «Temps» a este respecto mostrándose al mismo tiempo, y no por primera vez muy pesimista acerca de la exportación de Francia. Puede decirse que el pesimismo se ha convertido en la base de todos esos artículos de prensa. Es cierto que las quejas acerca de las restricciones impuestas a las exportaciones francesas se expresan en forma muy cautelosa, en atención a la rigurosa censura. Las más claras y significativas son las del antiguo Ministro francés Ebel, que constata sin ninguna clase de reserva, que en el sucesivo Francia, no podrá pensar en exportar sino aquellos artículos de lujo que son típicamente franceses, pues no dispone de una capacidad productiva suficiente, empujando toda ella por las necesidades de la guerra. En segundo lugar no le es posible a Francia competir en cuanto a los precios, y finalmente le faltan ya desde hace mucho tiempo las debidas vías de exportación.

Este último argumento no deja de ser un ataque disimulado a la Gran Bretaña. De día en día se ve el comerciante francés frente a la realidad de ver acaparados los mercados extranjeros por sus aliados los ingleses. En una memoria redactada por la Cámara Económica francesa en Londres se dice claramente que la inteligencia en el terreno político no se había realizado todavía en el terreno económico. Esta realización se ha convertido ahora en un hecho con la declaración acerca de la cooperación anglo-francesa en el terreno económico. Si bien la propaganda británica califica esta alianza económica como el acontecimiento más importante desde la declaración de guerra, la prensa francesa acoge este convenio con gran reserva. El observador imparcial no podrá menos que constatar que también en este caso el «Partner» inglés ha sabido sacar ventaja en su propio provecho.

Conviene a este efecto recordar los antecedentes de este famoso pacto. No pasó mucho tiempo sin que se dieran cuenta en Francia de que la economía francesa había de sufrir más que la inglesa las consecuencias de esta guerra desencadenada tan irreflexiva. El ministro de Hacienda francés Reynaud hubo de trasladarse en persona a Londres para exponer allí la extrema dificultad de la situación económica francesa. Según se expresa en los días Reynaud era portador de proyecto de una federación económica en Inglaterra y Francia que deseaba ver realizada inmediatamente. Lo cierto es que este paso dado por Francia, cediendo a una imperiosa necesidad no halló en un principio la acogida favorable que tenía derecho a esperar el aliado y amigo. Solo cuando el Ministerio de Información, al ver los exitosos resultados obtenidos en el frente, se vio obligado a retroceder ante el creciente descontento de la opinión pública, creyó oportuno anunciar al mundo con toda clase de bombo la formación del Consejo Económico anglo-francés.

Probablemente no se habría avanzado más de no encontrarse en Inglaterra sin mayor apuro económico. Esto sin embargo no impidió que la libra fuera desvalorizada cada vez más. La desvalorización se hizo cada vez más amenazadora. Era preciso prever los efectos de las grandes pérdidas de armamento hechas en América, y los proveedores neutrales de Inglaterra continuaban negándose a aceptar el pago en la libra desvalorizada. Ahora de pronto adquirieron actualidad los proyectos del ministro de Hacienda francés. Los comerciantes de la CI y vieron de repente en dichos planes la solución ideal. No ignoran en Londres que Francia dispone todavía de considerables existencias de oro que ascenden a cerca de 100 mil millones de francos. Esta reserva servirá de arreglo al convenio económico y sostener en su día a la libra esterlina, y se aplicará al pago de los cañones pedidos por Francia e Inglaterra.

La flota inglesa sigue experimentando serias pérdidas, y Francia es ahora tan generosa que sus barcos mercantes habrán de quedar en la sucesión a la disposición del comercio importador de Inglaterra a fin de reponer las pérdidas de buques ingleses, de la misma manera que los navios de guerra franceses deben reforzar los convoyes británicos amenazados por las agresiones submarinas. (Area, Spes).

Vida económica y financiera

Francia se aprovecha de la Entente económica anglo-francesa.

En la prensa francesa habían aparecido últimamente numerosos artículos en los que se insistía en la conveniencia de intensificar la exportación francesa. Se decía que de no querer exportarse a consumir las reservas de oro, era necesario exportar para compensar las importaciones indispensables. «El erario público no es inagotable» según afirmaba el «Temps» a este respecto mostrándose al mismo tiempo, y no por primera vez muy pesimista acerca de la exportación de Francia. Puede decirse que el pesimismo se ha convertido en la base de todos esos artículos de prensa. Es cierto que las quejas acerca de las restricciones impuestas a las exportaciones francesas se expresan en forma muy cautelosa, en atención a la rigurosa censura. Las más claras y significativas son las del antiguo Ministro francés Ebel, que constata sin ninguna clase de reserva, que en el sucesivo Francia, no podrá pensar en exportar sino aquellos artículos de lujo que son típicamente franceses, pues no dispone de una capacidad productiva suficiente, empujando toda ella por las necesidades de la guerra. En segundo lugar no le es posible a Francia competir en cuanto a los precios, y finalmente le faltan ya desde hace mucho tiempo las debidas vías de exportación.

Este último argumento no deja de ser un ataque disimulado a la Gran Bretaña. De día en día se ve el comerciante francés frente a la realidad de ver acaparados los mercados extranjeros por sus aliados los ingleses. En una memoria redactada por la Cámara Económica francesa en Londres se dice claramente que la inteligencia en el terreno político no se había realizado todavía en el terreno económico. Esta realización se ha convertido ahora en un hecho con la declaración acerca de la cooperación anglo-francesa en el terreno económico. Si bien la propaganda británica califica esta alianza económica como el acontecimiento más importante desde la declaración de guerra, la prensa francesa acoge este convenio con gran reserva. El observador imparcial no podrá menos que constatar que también en este caso el «Partner» inglés ha sabido sacar ventaja en su propio provecho.

Conviene a este efecto recordar los antecedentes de este famoso pacto. No pasó mucho tiempo sin que se dieran cuenta en Francia de que la economía francesa había de sufrir más que la inglesa las consecuencias de esta guerra desencadenada tan irreflexiva. El ministro de Hacienda francés Reynaud hubo de trasladarse en persona a Londres para exponer allí la extrema dificultad de la situación económica francesa. Según se expresa en los días Reynaud era portador de proyecto de una federación económica en Inglaterra y Francia que deseaba ver realizada inmediatamente. Lo cierto es que este paso dado por Francia, cediendo a una imperiosa necesidad no halló en un principio la acogida favorable que tenía derecho a esperar el aliado y amigo. Solo cuando el Ministerio de Información, al ver los exitosos resultados obtenidos en el frente, se vio obligado a retroceder ante el creciente descontento de la opinión pública, creyó oportuno anunciar al mundo con toda clase de bombo la formación del Consejo Económico anglo-francés.

Probablemente no se habría avanzado más de no encontrarse en Inglaterra sin mayor apuro económico. Esto sin embargo no impidió que la libra fuera desvalorizada cada vez más. La desvalorización se hizo cada vez más amenazadora. Era preciso prever los efectos de las grandes pérdidas de armamento hechas en América, y los proveedores neutrales de Inglaterra continuaban negándose a aceptar el pago en la libra desvalorizada. Ahora de pronto adquirieron actualidad los proyectos del ministro de Hacienda francés. Los comerciantes de la CI y vieron de repente en dichos planes la solución ideal. No ignoran en Londres que Francia dispone todavía de considerables existencias de oro que ascenden a cerca de 100 mil millones de francos. Esta reserva servirá de arreglo al convenio económico y sostener en su día a la libra esterlina, y se aplicará al pago de los cañones pedidos por Francia e Inglaterra.

La flota inglesa sigue experimentando serias pérdidas, y Francia es ahora tan generosa que sus barcos mercantes habrán de quedar en la sucesión a la disposición del comercio importador de Inglaterra a fin de reponer las pérdidas de buques ingleses, de la misma manera que los navios de guerra franceses deben reforzar los convoyes británicos amenazados por las agresiones submarinas. (Area, Spes).

PENALES, Planos, Ultima Voluntad. Certificados de Ministerio, Ayuntamiento y Organismos Oficiales.

Obtención y tramitación de toda clase de documentos
Aqee el **"CÓNDOR"** DELEGACION EN CACERES
Plazo del Duque, 1

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colgado (Notario Mercantil)
Avenida de Cervantes, 63 y 64. Tel. 1663. CACERES

FOTOGRAFIA CALDERA

Generalísimo Franco 28. Cáceres.

CAFE VIENA

Carlos Municio
Generalísimo Franco, 16. Tel. 1474 CACERES

SE VENDEN

Varias fincas rústicas en las provincias de Cáceres, Ciudad Real y Salamanca y varias urbanas en esta capital.
Para detalles y características dirigirse a don Jesús Grande de Navascués. Plazo del Duque 13 en Cáceres. Teléfono 1591.

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES CONCEPCION, 2 (Palacio de la tela)
SERVICIO ESMERADO, PRECIOS LOS MAS MODICOS. TELEFONO. 1753

LUIS INFANTE

Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza del General Mola, 39, 3.º Tel. 1566.-CACERES

Vida económica y financiera

Francia se aprovecha de la Entente económica anglo-francesa.

En la prensa francesa habían aparecido últimamente numerosos artículos en los que se insistía en la conveniencia de intensificar la exportación francesa. Se decía que de no querer exportarse a consumir las reservas de oro, era necesario exportar para compensar las importaciones indispensables. «El erario público no es inagotable» según afirmaba el «Temps» a este respecto mostrándose al mismo tiempo, y no por primera vez muy pesimista acerca de la exportación de Francia. Puede decirse que el pesimismo se ha convertido en la base de todos esos artículos de prensa. Es cierto que las quejas acerca de las restricciones impuestas a las exportaciones francesas se expresan en forma muy cautelosa, en atención a la rigurosa censura. Las más claras y significativas son las del antiguo Ministro francés Ebel, que constata sin ninguna clase de reserva, que en el sucesivo Francia, no podrá pensar en exportar sino aquellos artículos de lujo que son típicamente franceses, pues no dispone de una capacidad productiva suficiente, empujando toda ella por las necesidades de la guerra. En segundo lugar no le es posible a Francia competir en cuanto a los precios, y finalmente le faltan ya desde hace mucho tiempo las debidas vías de exportación.

Este último argumento no deja de ser un ataque disimulado a la Gran Bretaña. De día en día se ve el comerciante francés frente a la realidad de ver acaparados los mercados extranjeros por sus aliados los ingleses. En una memoria redactada por la Cámara Económica francesa en Londres se dice claramente que la inteligencia en el terreno político no se había realizado todavía en el terreno económico. Esta realización se ha convertido ahora en un hecho con la declaración acerca de la cooperación anglo-francesa en el terreno económico. Si bien la propaganda británica califica esta alianza económica como el acontecimiento más importante desde la declaración de guerra, la prensa francesa acoge este convenio con gran reserva. El observador imparcial no podrá menos que constatar que también en este caso el «Partner» inglés ha sabido sacar ventaja en su propio provecho.

Conviene a este efecto recordar los antecedentes de este famoso pacto. No pasó mucho tiempo sin que se dieran cuenta en Francia de que la economía francesa había de sufrir más que la inglesa las consecuencias de esta guerra desencadenada tan irreflexiva. El ministro de Hacienda francés Reynaud hubo de trasladarse en persona a Londres para exponer allí la extrema dificultad de la situación económica francesa. Según se expresa en los días Reynaud era portador de proyecto de una federación económica en Inglaterra y Francia que deseaba ver realizada inmediatamente. Lo cierto es que este paso dado por Francia, cediendo a una imperiosa necesidad no halló en un principio la acogida favorable que tenía derecho a esperar el aliado y amigo. Solo cuando el Ministerio de Información, al ver los exitosos resultados obtenidos en el frente, se vio obligado a retroceder ante el creciente descontento de la opinión pública, creyó oportuno anunciar al mundo con toda clase de bombo la formación del Consejo Económico anglo-francés.

Probablemente no se habría avanzado más de no encontrarse en Inglaterra sin mayor apuro económico. Esto sin embargo no impidió que la libra fuera desvalorizada cada vez más. La desvalorización se hizo cada vez más amenazadora. Era preciso prever los efectos de las grandes pérdidas de armamento hechas en América, y los proveedores neutrales de Inglaterra continuaban negándose a aceptar el pago en la libra desvalorizada. Ahora de pronto adquirieron actualidad los proyectos del ministro de Hacienda francés. Los comerciantes de la CI y vieron de repente en dichos planes la solución ideal. No ignoran en Londres que Francia dispone todavía de considerables existencias de oro que ascenden a cerca de 100 mil millones de francos. Esta reserva servirá de arreglo al convenio económico y sostener en su día a la libra esterlina, y se aplicará al pago de los cañones pedidos por Francia e Inglaterra.

La flota inglesa sigue experimentando serias pérdidas, y Francia es ahora tan generosa que sus barcos mercantes habrán de quedar en la sucesión a la disposición del comercio importador de Inglaterra a fin de reponer las pérdidas de buques ingleses, de la misma manera que los navios de guerra franceses deben reforzar los convoyes británicos amenazados por las agresiones submarinas. (Area, Spes).

Agasajo a Paquito Casado

Un grupo muy numeroso de amigos y admiradores del joven y popular novillero Paquito Casado reunieron ayer tarde en un restaurant céntrico de Sevilla para festejar la campaña realizada por el mentado diestro y testimoniarle su amistad y su fervor.

En la presidencia del acto tomaron asiento con el homenajeado su padre, don Francisco Casado; los redactores taurinos de los diarios locales, Pepe Luis Vázquez y los señores Belmonte (don Manuel), Ruiz (don Domingo), Villarán (don Antonio) y Lara. Este último dió lectura a las adhesiones recibidas de muchos puntos de España.

En nombre de los periodistas taurinos de la «Hoja de los Lunes» Carlos Cairel. Hizo un brindis en inspirados versos el notable escritor señor Gutiérrez. Por último habló también el señor Villarán.

El acto, en extremo cordial y reboante de simpatía, se prolongó durante algunas horas. El artista flamenco José Azuaga cantó algunos fandanguillos a usuarios al mismo, que fueron muy celebrados.

Todos los concurrentes expresaron su felicitación al joven espada y a su padre, el señor Casado. El ramo de flores que adornaba a mesa presidencial fué enviado a la señora madre del diestro homenajado.

COMO EL MEJOR CAFE

Elaborado por: Juan Martín Cano.—Almendralejo. Pídale en los buenos Ultramarinos. (Publicidad «SER»-Mérida.)

La guerra en Finlandia

Por M. R. C.

La prensa italiana comenta elogiadamente la firme y digna actitud de Finlandia ante la invasión bolchevique y no oculta sus simpatías por la nación que hoy, como ayer España, oponen un fuerte dique de heroísmo a la penetración soviética. Se pone de relieve la actitud rusa que aprovechando las circunstancias en que se encuentra Europa no vacila en atacar bárbaramente a un pequeño país cuya ideología es bien conocida de todos y de la que tantas muestras ha dado durante los días que precedieron a la agresión. A este propósito de la desigualdad de fuerzas en perjuicio de Finlandia—desigualdad que solo el apoyo, siquiera sea moral de las naciones que vieron de cerca el peligro bolchevique, y el heroísmo de los finlandeses que estos días lo están probando plenamente y suscitando con él la admiración del mundo civilizado—publican un estudio sobre las fuerzas armadas de la nación báltica.

Las brigadas de caballería comprenden dos regimientos con baterías a caballo y carros ligeros. La defensa costera dispone de tres regimientos de artillería. Estos efectivos han de considerarse como es lógico aumentados considerablemente en tiempo de guerra. Por otra parte, además de los contingentes asignados al ejército en caso de movilización, Finlandia posee también la citada guardia cívica, que es una milicia voluntaria instruida y en cuadrada, cuyo rendimiento corresponde poco más o menos al de una verdadera movilización en masa. En total, las fuerzas combatientes de Finlandia se calcula que pueden llegar a los 300 mil hombres.

En este estudio se dice que aparte de la defensa natural de Finlandia, constituida por sus innumerables lagos, sus vastos bosques, y el clima, especialmente en los helados meses del invierno, la nación finlandesa no ha abandonado, en los límites de sus posibilidades, la organización de su pequeño ejército, dotado de armas y de material moderno. Este ejército se divide en dos núcleos principales: el ejército permanente y la guardia cívica. El primero comprende en tiempo de paz dos divisiones y tres brigadas que forman un cuerpo: Cada división se compone de tres regimientos de infantería, dos de artillería, una compañía de carros de combate y de blindados, secciones de ingenieros, de enlace y un batallón de cazadores.

Finalmente existe una numerosa y disciplinada organización femenina que tiene a su cargo los servicios auxiliares y territoriales. En cuanto a la aviación, según datos recientes, no supera a los 200 aparatos. Por su parte las fuerzas navales, además de las flotillas de pequeños cañoneros, minadores, y buques antisubmarinos, comprenden también dos unidades de cierta categoría: los guardacostas acorazados «Varinmoinen» y «Ilmarinen», de cerca de 400 toneladas y armados de cuatro cañones de 254 milímetros, además de artillería pequeña. Finalmente la pequeña marina finlandesa está dotada de cinco sumergibles modernos. El comandante supremo es el mariscal Mannerheim, uno de los más eminentes factores de la independencia nacional; el jefe de las fuerzas de tierra, es el general Ostermann, y el jefe de Estado Mayor el general Pesch. El mando de la guardia cívica está confiado al general Halmberg. C. I. B.

"RADIO" Fabricación Nacional, ondas normal y extracorta. Gran selectividad, immejorable presentación. Pida una demostración.

TODA CLASE DE MATERIAL Y LAMPARAS DE REPUESTO
TALLER DE REPARACIONES:
HIJO DE MARIANO JIMENEZ
EXPOSICION: Escritorio y Taller: GENERAL MOLA, 55 CACERES PLAZA DEL DUQUE, 7

"Cash and Carry".-Créditos excesivos.-Se quieren rehuir discrepancias y conflictos.-La razón política norteamericana es la de ganar dinero

Por Carlos de CANTILLANA

En vano se buscará esta expresión en un diccionario mercantil por moderno que sea. No responde a una necesidad del comercio, como sus similares cif (costs, insurance, freight) o fob (free on board), sino a consideraciones político-económicas, o más bien, exclusivamente políticas. La condición «cash and carry» entró en el lenguaje corriente el 1 de mayo de 1947 al ponerse en vigencia la ley de neutralidad en Norteamérica.

La traducción literal de la expresión es «pago al contado y transporte», esto es, excluye el crédito de la mercancía y prescribe que el comprador no puede cargar la mercancía en un barco norteamericano, sino en embarcaciones de otra matrícula.

La condición de pago al contado admite la interpretación de un plazo de noventa días. Las condiciones implícitas en la expresión referida derivan de la experiencia yanqui en la guerra de 1914-18. Los norteamericanos concedieron entonces créditos excesivos a los beligerantes occidentales y al no poder cobrarlos luego, quisieron protegerse en adelante contra una repetición de las transacciones de crédito que habían efectuado durante la guerra anterior. También la condición relativa al transporte tiene por objeto evitar una partici-

En vano se buscará esta expresión en un diccionario mercantil por moderno que sea. No responde a una necesidad del comercio, como sus similares cif (costs, insurance, freight) o fob (free on board), sino a consideraciones político-económicas, o más bien, exclusivamente políticas. La condición «cash and carry» entró en el lenguaje corriente el 1 de mayo de 1947 al ponerse en vigencia la ley de neutralidad en Norteamérica.

La traducción literal de la expresión es «pago al contado y transporte», esto es, excluye el crédito de la mercancía y prescribe que el comprador no puede cargar la mercancía en un barco norteamericano, sino en embarcaciones de otra matrícula.

La condición de pago al contado admite la interpretación de un plazo de noventa días. Las condiciones implícitas en la expresión referida derivan de la experiencia yanqui en la guerra de 1914-18. Los norteamericanos concedieron entonces créditos excesivos a los beligerantes occidentales y al no poder cobrarlos luego, quisieron protegerse en adelante contra una repetición de las transacciones de crédito que habían efectuado durante la guerra anterior. También la condición relativa al transporte tiene por objeto evitar una partici-

CAPACHOS
Reclos esparto superior se sirven rápidamente.
Herminio Maestre Ibañez
Almacén de Capachos.
ALMEDRALEJO (Badajoz)

PERDIDA
De la puerta de los Almacenes de los Sres. de Gabino Díez, ha desaparecido una cama de madera, con los pies labrados, los tableros embaldosados en papel y paja, y envuelta en una manita trapo usada, con un tarjetón (rotulado) Almacenes Sr. Mirón. Cáceres. Remítalo a Juan Bermet. Arroyo de la Luz.

PRODUCTO WOOL Para marcar ganadería lanar
Venta exclusiva para la provincia de Cáceres
Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres
Almacenes de Hierros Viguetas para construcciones
Ferretería y Coloniales
Perfumería, Mercería, Botones, Adornos, Confecciones
Almacenes MENDIETA
Generalísimo Franco, 1.-Tel. 1690

Gratificaciones extraordinarias con motivo de las fiestas de Navidad en Valencia

Mercedes Sans Bachiller habla sobre política social Clausura del Congreso Nacional de Ciegos

Madrid.—A las cinco de la tarde y ante todos los congresales han comenzado las tareas del Congreso de Auxilio Social la delegada nacional, Mercedes Sans Bachiller, pronunciando su anunciada conferencia sobre Política Social.

Se refirió a la paz actual conseguida bajo el mando del Caudillo, haciendo a continuación un resumen de la labor realizada por Auxilio Social en el último año. Has'a ahora Auxilio Social se ha dedicado especialmente a las víctimas de la guerra y a las masas famélicas de las poblaciones recién liberadas.

Todas las poblaciones españolas conocen de cerca las instituciones que nuestra Organización ha levantado por todos los rincones y podemos estar satisfechos de lo realizado.

VACACIONES ESCOLARES DE NAVIDAD
Madrid.—Con motivo de las fiestas íntimas y hogareñas de Navidad, el director general de Primera Enseñanza ha dictado

Gonzalo Mingo
ESPECIALISTA
MATRIZ Y PARTOS
Moret, 4. Teléfono 1883

que las vacaciones en las escuelas nacionales den comienzo el próximo día 21 hasta el 7 de enero.

Madrid.—Ha sido autorizado y anunciado un concurso para levantar un monumento en la capital de la nación a la memoria de todos los mártires de Madrid y su provincia.

RUTAS DE ESPAÑA
Madrid.—La Dirección General de Turismo ha establecido las siguientes rutas españolas de guerra para la provincia de Madrid: Ruta a Toledo, salida, todos los miércoles y domingos visitando los monumentos históricos de la imperia Toledo y en especial las ruinas del Alcázar.

GRATIFICACIONES EXTRAORDINARIAS EN NAVIDAD
Valencia.—La Central Nacional Sindicalista ha dictado en circular a todos los centros industriales y de trabajo de Valencia que con motivo de las próximas fiestas de Navidad se den a los empleados y funcionarios gratificaciones extraordinarias.

SUBASTA
Se celebrará el 20 del actual mes a las doce en la Notaría de don Juan Zancada, para la venta de noventa y ocho y tres maravedís y cuatro sextos de los mil que componen la dehesa Casas de Lázaro, de este término. Antecedentes y pliego en la Notaría.

La Arabia
Gran torrefacción de café y fábrica de chocolate
LUCAS BOTICARIO
CANABRAL (CACERES)
Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plateado y el 42 por 100 de cacao

Se venden naranjas valencianas
Clase «Grano de oro», 1 peseta kilo.
Mandarinas, 1 id. id.
Navel, 1 id. id.
Corrientes, 0,70 id. id.
Uva superior, 1,20 id. id.
Pescadería Jaime Zaragoza. San Juan, 28. Teléfono, 1820.

VENDESE
Cuatro hermosas cerdas preñadas, muy adelantadas; edad veinte meses. Un semental de diez meses. Seis lechonas y dos lechones, de siete meses. Todos descendientes del acreditado ganado de «Belvis».
Para tratar con Antonio Amador Nogales, de Brúzas.

Barcelona.—El agente de la escolta del nunca bien excedido Azafra, Leopoldo Muñoz Rivas, ha sido detenido en esta ciudad.

PAQUITA PELUQUERA DE SEÑORAS
Ofrece el moderno procedimiento de permanentes, sin electricidad
SOLRIZA
General Molá, 5, pral. Teléfono 1402.

M. Rodríguez Ramírez
Carretera de Salamanca
TELEFONO, 1908 CACERES

HERNIADO
¿No anhela usted ver desaparecido ese brazier incómodo que le tortura? Este Instituto le ofrece un tratamiento científico de resultados probados que sin operación ni molestias, le proporcionará la completa reducción de su hernia.

Los «menús» de hace dos mil años.-Lo que comían los antiguos romanos
Berlín.—Es un error pensar que nuestros antepasados de hace dos mil años despreciaban el arte culinario. La caza y la pesca estaban bastante más difundidas que hoy en día. Según dice la Agencia Central-europea, algunos historiadores alemanes han establecido la lista exacta de los comestibles de los antiguos romanos, sirviéndose de las crónicas de aquellos tiempos y de los objetos procedentes de excavaciones. Hace ya cinco mil años que en Alemania se sembraban cereales. El cultivo de la avena remonta a cuatro mil años. A lo

SE VENDE
La casa de la calle de Sande número 48.
Razón: Calle Obispo Segura, frente a plazuela del mismo nombre.

SE ACOMODAN
vacas en Casa de Hitos y Torrecilla. Para tratar con Pedro Bernardino. Zorita (Cáceres).

VENDO
Piano seminuevo, en muy buenas condiciones, marca «Chas saigne Freres».
Dirigirse a Martín Domínguez Hervás, Brozas.

El calendario internacional alemán

Berlín.—A pesar de la guerra, Alemania continúa manteniendo sus relaciones internacionales con los encuentros deportivos más populares como los de fútbol, boxeo y atletica ligera no sufrirán aplazamiento alguno. Hasta fin de año el calendario alemán presenta cuatro grandes manifestaciones internacionales, distribuidas de esta manera: con fecha 26 de noviembre se ha celebrado el partido concertado con el equipo italiano en el estadio olímpico de Berlín. Sucesivamente y a una semana de distancia será disputado en la «Deutschlandhalle» de Berlín el combate internacional de boxeo entre las representaciones alemana y danesa. Con fecha 10 de diciembre, los boxeadores «amateurs» alemanes irán a Roma para disputar diversos combates con los pugiles italianos. El 16 de diciembre, en la misma «Deutschlandhalle» será disputado un gran concurso internacional de atletica ligera en el cual está ya asegurada la participación de los mejores representantes suecos húngaros y daneses. Se prevé, en fin, que con fecha 3 de diciembre el equipo nacional alemán de fútbol disputará un partido en Cheshmitz al equipo nacional. El ovaco.—(Central-europa).

Oposiciones a Ayuntamientos y Diputaciones

Instancias hasta el 31 de diciembre. Programa y «Nuevas Contestaciones» formularios (10 pesetas) en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados 23. Madrid. Regalamos prospecto.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS.-METODO DEL Dr. MUÑOZ
Rambla del Centro, 11 - Teléfono 24421 - BARCELONA
Especialidad en FAJAS medicas para todas las dolencias abdominales. Eventraciones. Obesidad. Riñón móvil. Matriz caída. Estómago caído y Embarazo. Un Delegado - Especialista visitará GRATIS de 9 de la mañana a 1 de la tarde en
PLASENCIA, domingo 17 Dbre. HOTEL COMERCIO
CACERES, martes 19 Dbre. HOTEL EUROPA

Propietarios de Automóviles
La revisión de nuestro coche tiene que hacerse seguidamente ante la Jefatura de Obras Públicas. Para la presentación y tramitación del expediente necesario, dirigirse a

José Ollero Pérez
Gestor Administrativo
Agencia General de Negocios
Palangsta: Javier García nº 374
CACERES

A. Silva Alcántara
MEDICINA INTERNA,
PULMON Y CORAZON
Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1371.—Cáceres

... y oídos mundo
... Por M. R. C.
... se encarga de ofrecerse en que jamás
... soñar.
... como testigos
... francesa en relación
... Rusia, el comunismo y
... se inclinaba un poco
... y la masonería.
... es casi imposible oír
... o leer un periódico
... de los Pirineos sin
... fructuación el cambio
... operado en Francia, sus
... y su prensa. Los mil
... generales, los escrito
... gar sobrasas frases pa
... contra Rusia y pa
... al mundo y a Francia
... peligro comunista.
... de ayer, el ministro
... de Francia ha toma
... energías contra los
... prosiguiendo sin des
... la iniciada persecución
... los que fueron miem
... partido comunista.
... gero comunista—dice el
... gobernante francés—es
... ante quizás el mayor
... que pueda cernirse sobre
...
... la votación entre
... de la S. de N. para
... Rusia del organismo
... ha sido casi unánime.
... la decisión hecha de cuatro
... votaron en contra
...
... esas abstenciones—
... ustedes—no se encon
... la íntima aliada de
...
... también votó contra la
... de Finlandia.
... preocupando el conflicto
... a toda Europa y
... y es que no es un con
... entre dichas naciones,
... enorme trascendencia
... del mundo y la civili
... Chamberlain ha habla
... Cámara de los Comunes
... referido a este conflicto
... crudeza y clar
...
... posible—ha dicho el
... ministro británico—lanzar
... sobre la solución del
... pero es de notar que
... encuenas políticas que
... originar la actitud de Fin
... de enorme trascen
... La posición del gobierno
... tierra con relación al
... está fijada: condena
... Rusia al atacar a una
... defensa y pacífica.
... hizo un llamamiento a
... zonas neutrales para que
... en ayuda de Finlandia y
... en la medida de sus
... y circunstancias de
...
... guerra entre los aliados y
... sigue su mismo ritmo.
... en el mar la actividad es
... mayor.
... que británico «Alcantara»
... puerto con ser
... producidos por un
... alemán y el contra
... «Duker» ha sido hun
...
... pueden ver la domina
... mar no es tan termi
... los aliados, a pesar de
... lo que digan sus partes
...
... EXTREMADURA
... en 1941 ten
... estación más
... de Europa
... En los diarios belgas
... de Charerol y «L'In
... de Bruselas, se pu
... artículos sobre la esta
... se está construyendo en
... que será la más grand
... Esta estación—escr
... diarios—permitirá un
... diario de 200.000 per
... número provisto para
... ción de 1942 «Los
... italianos—siguen di
... hallan a la vanguar
... por el confort como
... rapidez de los servicios.
... prueba el tren eléc
... que en los últimos
... alcanzó la veloci
... 200 kilómetros por hora.
...
... Dara su hijo
... 3 harinas
...
... CAFÉ
...
... UCAN
... ROSARINA - SEMOLINA
... PRODUCTOS ALIMENTICIOS
... SIEMPRE
... Martín
... dalo en
... Mérida.)

BOLETIN METEOROLOGICO

Datos de las 13 horas de hoy y 24 horas últimas

Altura barométrica	716,4 m. m.
Temperatura	7,6 grados
Humedad relativa del Aire	71 por ciento
Precipitación (agua recogida en 24 horas)	inapreciable
Estado del tiempo a las 13	cierto
Temperatura mínima hoy	1,0 grados
Temperatura máxima ayer	10,0 id.

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura, 2 Teléfono, 1410

Navidad es fiesta de amor.
¡Prende tú luceros de alegría en las
puñilas de los niños de España sus-
cribiendo una Ficha Azul de
AUXILIO SOCIAL

Pulso de España

AUXILIO SOCIAL

Auxilio Social está ahora celebrando un congreso en Madrid. Ha abierto la primera sesión Mercedes Sanz Bachiller, Delegada Nacional de la Institución y ha pronunciado a este propósito unas frases, poniendo de relieve cual es la misión primordial en esta hora de la gran obra que realizan. Las palabras de Mercedes Sanz Bachiller lo dicen todo: Auxilio Social ha hecho llegar hasta todos los hogares necesitados, el auxilio que era menester; Auxilio Social estuvo en contacto con los menesterosos, aquellos que salieron de la guerra en estado de lástima y no hubo frío en los hogares ni faltó el pan en las mesas. Eran consecuencias de la guerra y las atenciones mayores de Auxilio Social fueron para esta tarea primordialmente.

Pero, como ha dicho la Delegada Nacional de la Institución, ya la guerra ha desaparecido, hasta los efectos de la guerra se van borrando insensiblemente, de los corazones y de la materia. Franco ha hecho el gran prodigio de llevar a todos los rincones la satisfacción y la alegría y con la alegría y la satisfacción, el bienestar, la luz, la calma, el sentimiento que se había embotado, la idea del trabajo, de servicio, de más sacrificios, pero voluntarios y eficaces.

Ya en brazos de la paz, Auxilio Social ha de emprender nuevos derroteros, sin abandonar todos los andados hasta ahora. Nuevas perspectivas se le ofrecen y nuevos campos donde desarrollar su admirable labor. Y así, en toda la Patria, es magnífico y consolador el espectáculo. Ya no son obras solo de remedio; son obras magníficas, extraordinarias que tienen un sabor positivo, que sirven para rellenar algo que no existió nunca en nuestra Patria y no solo para remediar males perentorios, sino para hacer mejores los bienes existentes.

El Hogar-Residencia, ha dicho Mercedes Sanz Bachiller en la apertura, es una realidad. Auxilio Social ha llevado a muchos hogares la calma robada por la perfidia de los engañadores; Auxilio Social, con la idea de bien y de caridad, de trabajo y de justicia, va a todas partes, está en todos los lugares, atiende a todo, estudia proyectos aun más maravillosos y está la Institución dispuesta a agrandarse y extenderse tanto y cuanto sea no solo necesario sino conveniente.

En cada provincia, en cada pueblo, en todos los rincones, hay un soplo de esta caridad que prodiga Auxilio Social, de ese amor sentido, no superficial y embustero, que solo sirve de plataforma para encumbrarse. España se siente rejuvenecida, tiene ansias de vida imperial y va paso a paso hacia la meta.

Para el año 1940, ha dicho la Delegada Nacional de la Institución, que no tienen meta fija; emprenderán todas las buenas obras que se presenten, pero tienen una mira sobre todo, que es consolidar lo realizado hasta ahora. Ya es bastante, es suficientemente admirable la obra realizada y aunque solo fuera así consolidada, ya merecería la Institución todos los cariños y las atenciones todas.

¿Ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan: ¿Verdad que no es esto una utopía?

Delegación provincial de Trabajo de Cáceres

EDICTO

Por el presente convoco a todas las personas que tengan algo que alegar en contra de la probidad de conducta y antecedentes políticos de los señores miembros de la Comisión Gestora de la Cámara Oficial de la Piedad Urbana, para que, en el término improrrogable de DIEZ días, se presenten a declarar en el presente congreso. En los locales de la Delegación de Trabajo, advirtiendo que de no comparecer en el plazo señalado, no habrá lugar a reclamación alguna.

Cáceres, 11 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El delegado provincial de Trabajo, en funciones de juez instructor, J. LEPE.

ALBUM

NOCTURNO

Tu blanca luz, tu sombra transparente...
la ternura que das a los perfiles,
el misterio al murmullo de la fuente,
el blando gozo que le das al triste...
la paz de plata que le das al campo...
la música sin sonos de tu viento...
la suave melodía de tus anchos silencios, y ese tan pausado y lento desfile de las horas no marcadas en el azul traslucido y vibrante, mas que hunden el very sus entrañas cual el agua en la piedra goteante...
ese leve rumor de confidencias tan tiernas y tan hondas y sin voces de las cosas... las graves conferencias del chopo y el ciprés y de los bosques...
toda esa paz rumiada en las inmensas praderas de lo eterno y lo infinito donde concede Dios el exquisito, el inundaste don de su presencia...
esa vaga, esa gran melancolía de mi alma sumida en la nostalgia de una tierra y punzante lejanía, de una turbia y suave lontananza...
¡ay, noche y luna y luz de las estrellas!
¡paz azul de mi alto pensamiento...!
¡melodía, sin llanto de mis quejas...!
¡tenga guardia de mi enamoramiento...!!

F. G. S.-M.

El racionamiento de las prendas de vestir implantado en Alemania

Berlin.—Acaba de ser realizada en Alemania una importante reforma que afecta a la reglamentación de las prendas de uso y vestido, mediante la implantación del racionamiento de ellas, por medio de la llamada «Reichs Kleiderkarte». Hasta ahora—dice la Agencia Centralearopa—las compras de prendas de vestir—exceptuados algunos artículos de venta libre—sólo podía verificarse mediante la presentación de unos bonos expedidos por las autoridades correspondientes, después de comprobada la necesidad de la demanda.

La nueva forma de racionamiento elimina el procedimiento de expedición de bonos, que son mantenidos únicamente para tres grupos de artículos. A saber: abrigos de entretiempo y de invierno para hombres, indumentaria profesional y de trabajo, y ropa blanca de casa y cama. En lo sucesivo no se entregará un bono de abrigo sin que previamente se haya presentado y hecho entrega del abrigo viejo. De la obligación de esta entrega de la prenda usada podrán ser dispensadas las familias numerosas, ya que en el seno de ellas podrán encontrar siempre aplicación. El racionamiento está destinado a asegurar la satisfacción de las necesidades de indumentaria de toda la población y la primera carta es válida desde el 1 de noviembre de 1939 hasta el 30 de octubre de 1940. Cada cartilla de racionamiento contiene 100 cupones (70 para los niños que dan derecho a la adquisición de determinados artículos, a elección del titular. Para cada artículo y según las materias primas que este exija, se precisa un determinado número de cupones o puntos.

Así por ejemplo, para los hombres se fijan los siguientes cupones: un pañuelo, dos cupones; un par de calcetines largos, ocho; un par de calcetines cortos, cinco; un par de guantes de hilo o lana, siete; una bufanda, siete; una camiseta de punto, treinta; un par de calzoncillos, largos, veinte; un par de calzoncillos cortos, doce; una camisa de deportes con mangas cortas, ocho; una camisa corriente, veinte; un cuello, tres; una camisa de noche, veinticinco; un pijama, treinta; un traje, sesenta; forro para un vestido (cuando se posea la tela del mismo), treinta; un par de pantalones, veinte; un chaleco, ocho; una chaqueta, treinta y dos; una chaqueta de invierno, cuarenta; un par de pantalones cortos, quince; un impermeable de goma o un guardapolvo, veinticinco; unos pantalones para el baño, diez; un traje de baño, veinte; un albornoz, treinta; un traje de deportes, veinticinco; una corbata, tres; cien gramos de hilo, siete.

Para las mujeres, los cupones son naturalmente distintos. Un pañuelo exige un cupón, cuatro un par de medias o calcetines, cinco un par de guantes de hilo, cinco un pañuelo para el cuello, veinticinco una camisa de punto, quince un par de pantalones de otro tejido, quince una combinación, quince una falda, diez una camisa, veinte una combinación de lana, doce una combinación de otros tejidos, diez

una camiseta o pantalón de lana, doce una bata, veinticinco una camisa, veinticinco un pijama, diez y ocho una camisa de noche, seis una falda, cuatro un sostén, cuarenta un vestido de lana, treinta un vestido de otros tejidos, quince una camiseta, veinticinco una chaqueta, cuarenta y cinco un traje sastre, veintinueve los forros de un traje, (en el caso de que se posea el tejido), treinta y cinco un abrigo de piel artificial, treinta y cinco un abrigo impermeable o de entretiempo, diez y ocho un traje de baño, catorce un metro de tejido de lana de 94 centímetros de ancho y diez y ocho si es de más de 94 centímetros y once si el ancho es superior.

Como se ha dicho, las cartillas de los niños sólo presentan 70 cupones, porque, como es natural, para la adquisición de sus prendas se precisa menor número de ellos. Para la adquisición de uniformes de la «Juventud Hitleriana» y de la «Liga de muchachas alemanas» se deberá hacer uso de los mismos cupones de la cartilla según instrucciones que van a ser dictadas inmediatamente.

Son de libre venta los vestidos de luto y los sombreros. También es libre la venta de la seda natural y de las prendas con ella fabricadas.

Para evitar que las compras sean hechas de una vez, los cupones tienen un plazo de validez.—(Centralearopa).

Cacereño, no puedes permanecer indiferente ante el frío y la angustia de millares de niños que no cuentan más que con tu ayuda. Colabora con «Auxilio Social» en su campaña de invierno, entregando la ropa que no uses.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Organización Juvenil.-Educación Física.-Aviso

Mañana sábado, 16 de diciembre de 1939, se encontrarán todos los camaradas aceptados o asignados para los Cursos de Educación Física, en la Plaza de Toros, a las tres de la tarde.

La ausencia de cualquier camarada comprendido en las listas aprobadas por el jefe provincial, será considerada como falta.

La incertidumbre acerca de las vacaciones no permite dar órdenes concernientes a los demás camaradas.

Cáceres, 15 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El asesor de Educación Física.

DE LA AUDIENCIA SALA DE LO CIVIL

Señalamiento para el día 16

Pleito procedente del Juzgado de primera Instancia de Castuera, seguido entre don Juan Ignacio Miravet Mather contra el Ayuntamiento de Cabeza del Buey, sobre reclamación de cantidad en juicio de mayor cuantía.

Defiende a la parte el letrado señor Monge y Crespo y está representado por el procurador señor Estrada.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Calamita.

Secretaría del señor Barca.

Delegación provincial de Trabajo

Colocación obrera. Circular núm. 6

Aprendizaje obligatorio

A las Empresas y patronos industriales y agrícolas de la provincia.—A los Delegados Sindicales, como Inspectores de la Colocación Obrera; a los Jefes de Oficinas y Registros de Colocación

Orden del Ministerio de Trabajo de 23 de septiembre de 1939 (B. O. del 3 de octubre).

«Este Ministerio, previo conocimiento del Consejo de Ministros, ha acordado disponer:

Primero.—A partir de la publicación de la presente Orden las oficinas y Registros de Colocación Obrera procederán a dar de baja como inscritos en las mismas a todos los trabajadores de ambos sexos, menores de 20 años, que no posean su título de capacitación profesional expedido por las Escuelas Oficiales de Trabajo; Escuelas de Artes y Oficios establecidas por el Estado, provincia o municipio; Escuelas o talleres Profesionales de carácter privado expresamente autorizados para ello y Escuelas del Hogar dependientes de la Organización Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. A falta de estos títulos profesionales, procederá la inscripción de los que presenten certificado de capacidad como Ayudante de Oficial, expedido previo aprendizaje, en las condiciones que más adelante se señalan, por una empresa o patrono de reconocida solvencia o cuya personalidad acredite la Organización Sindical, Corporaciones o Centros Industriales competentes a juicio de la Oficina de Colocación.

Se exceptúan los trabajadores que, no obstante de ser menores de 20 años, demuestren su cualidad de ex-combatientes del Ejército Nacional en la pasada guerra, o que, sin esta condición, ocupen el lugar del cabeza de familia por falta del padre y no existir otros varones en ella en condiciones de trabajar.

Segundo.—Los individuos excluidos de los censos de colocación, en virtud de lo señalado, en el apartado anterior, quedarán inscritos como aprendices en aquella rama o especialidad profesional que voluntariamente señalen, y solamente podrán ser colocados en faenas de peonaje cuando no existan en la localidad trabajadores en paro de mayor edad o mejor derecho.

Tercero.—Todas las industrias y centros de trabajo estarán obligados a dar ocupación en concepto de aprendices a un mínimo equivalente al cinco por ciento de su plantilla normal. Cuando el número de trabajadores sea inferior a 20, la proporción señalada se establecerá en relación con los jornales abonados

del aprendizaje en la temporada de duración de una faena.

Quinto.—Los aprendices no podrán ser dedicados permanentemente en los centros de trabajo donde sean colocados en faenas que desvirtúen la finalidad de su enseñanza profesional y su retribución; a falta de normas fijadas en los Reglamentos, se señalará por los delegados de Trabajo, en relación con el rendimiento que pueda proporcionar el aprendiz y salario que rija en la profesión de que se trate.

Sexto.—Las Cámaras agrícolas u organismos sindicales cuidarán de organizar en aquellas zonas o comarcas más apropiadas cursos prácticos de especialización profesional de acuerdo con los cultivos predominantes en la región, recabando de los Servicios Agronómicos se encarguen de la dirección de los mismos.

Septimo.—El incumplimiento de estas disposiciones será sancionado por los delegados de Trabajo, a propuesta de la Inspección, con multa que podrá oscilar de 25 a 250 pesetas por cada caso y según la importancia y situación económica del patrono. La falta de veracidad en los certificados de aptitud se penalizará siempre con el máximo de la multa señalada.

Lo que publico para el más exacto cumplimiento por parte de empresas y patronos en general, así como para especial vigilancia y puntual cumplimiento de cuanto compete a Delegados Sindicales, Inspectores de Colocación y Jefes de Oficinas y Registros de Colocación Obrera, debiendo estos últimos dar cuenta inmediata a esta Delegación de Trabajo, del número de obreros de ambos sexos que han causado baja a consecuencia de esta Orden y del número de altas que consiguientemente se han producido en los Registros especiales de aprendizaje.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Cáceres, 12 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Trabajo, J. LEPE.

Prisión provincial de Cáceres ANUNCIO

Se saca a pública subasta las sobras de rano y desperdicios del mismo de las Prisiones de esta capital, durante el próximo año 1940, con sujeción al pliego de condiciones que se encuentran a disposición de los concursantes en las Oficinas de la Administración de la Prisión de la calle Nidos, todos los días laborables, de once a doce, hasta el día 25 del actual.—El Administrador, JOSE M. GONGALEZ.

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente CIRCULAR

El Excmo. señor director general de Beneficencia y Obras Sociales, en telegrama de ayer, me dice lo siguiente:

«Suspenda por ahora y hasta nueva orden ejecución de lo ordenado por esta Dirección en el telegrama circular de cuatro diciembre respecto a eliminación de Padrones de individuos que no solicitan beneficios dentro los primeros cuarenta días su licenciamiento. Oportunamente se comunicarán instrucciones.»

Lo que por medio de la presente se pone en conocimiento de las Comisiones Locales.

Cáceres, 14 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, HILARIO MUÑOZ.

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas, han sido asistidas en este Centro de Beneficencia, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Visita domiciliaria a la calle de Margallo, 92, para asistir a María Moreno, de 55 años, que padece gastritis.

Pedro Domínguez Díaz, de 53 años, condomiclio en Cáceres 55, de herida contusa en el dedo me

dio de la mano izquierda.

DE LA ALCALDIA

Defendiendo el idioma de Cervantes

La lengua es para los pueblos lo que la espada para el militar.

Instrumento de victoria y perforación.
¡Pues por Dios que no nos lo emboten!

¡Que no nos vengan con tanto galicismo y britanismo!

¡Oh decadencia española! Todos los pedantes mequetrefes españoles creen que no son elegantes sino mezclan a su conversación palabras nasales o guturales.

Pero ya se ve. En España las clases altas se han acostumbrado a divorciarse de España y a someterse al idioma y concepción de nuestros mayores enemigos. La sería vestimenta de Felipe II rendida al capricho de los eunucos modistos franceses y sujeta a la imposición de líneas y cortes por el principio de Gales. Todos los snob (sine nobilitate) la buscan en el extranjero porque la gloria nacional les es muy difícil.

Bastante vergüenza es la de Gibraltar que el idioma de los usurpadores nos lo griten por bocas españolas.

Elogíemos, pues, la nota del alcalde.

Aun cuando afortunadamente Cáceres no es de las poblaciones que ha utilizado el extranjerismo para sustituir el rico idioma de Cervantes, en las denominaciones de cosas y servicios, no obstante, dando cumplimiento a lo ordenado por la Superioridad, en el plazo más rápido posible desaparecerán del término municipal todos los vocablos exóticos que deberán ser sustituidos por palabras castizas de nuestra lengua castellana, tales como «menú» que tiene su equivalente exacta en la «minuta»; «bras serie» que debe traducirse por «cerverería»; «water-closet»; que se sustituirá por «retrete»; «hall» por «receptor»; etc., etc., en la inteligencia de que serán sancionados con rigor los que así no lo hagan, quedando a cargo de los agentes de la autoridad y del público en general, el denunciar las infracciones que se cometan sobre el particular.

Cáceres, 15 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El alcalde, N. MADERAL.

Ecos de Sociedad

LELEGARON: De Val de Santo Domingo, el digno párroco de aquella localidad, don Mateo Maderal.

RESTABLECIDO:

Es completamente restablecido de las heridas que sufrió en accidente de automóvil el reputado doctor en ginecología, narz y oídos, don Luis Infante.

Comunicamos con gran satisfacción es a noticia a nuestros lectores, pues con esta misma fecha, abre de nuevo al público su diaria consulta.

Comisaría-Intervención de Prestación personal a favor del Estado de la provincia de Cáceres

Observándose que, en las declaraciones juradas de ingreso de las cantidades retenidas por los patronos vienen incluyendo los propietarios a dependientes que tienen su residencia y vecindad en pueblos de esta provincia, originando con ello, un gran entorpecimiento a la labor a realizar por esta dependencia, por ello, y a los fines de evitar los trastornos, y para conocimiento de los interesados, dispongo lo siguiente:

En la Dependencia de la Diputación provincial, únicamente se admitirá el ingreso de las cantidades retenidas a los obreros que tengan su residencia y domicilio en esta capital y su término municipal, no debiendo incluir, por tanto, en los impresos de declaraciones, a aquellos que su vecindad fuere en distinto término municipal; y, en su consecuencia, realizarán el pago de las cuotas de éstos en la Secretaría del Ayuntamiento o del pueblo que sean vecinos.

Lo que se hace público, por medio de la Prensa local, a los fines de general conocimiento y su más exacto cumplimiento.

Cáceres, catorce de diciembre de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.—El comisario - interventor, DIEGO NARANJO.

SDSCRIPTION PRO XIX CENTENARIO DE LA VIRGEN DEL PILAR

Los donativos se reciben en la Casa Ayuntamiento, Negociado de Beneficencia y Sanidad, de diez a trece, todos los días laborables hasta fin del presente mes.

Suma anterior, 1.047'50 pesetas.

Don Francisco Santillana Izquierdo, 1 pesetas; don Juan Martín Casares, 5; doña Cándida Lasso de C., 2; doña Pilar Blescas de Godoy, 2; don Felipe García Polo, 5; don José Rosado González, 2; don Manuel Hurtado Muro, 2.

Suma y sigue, 1.089'50 pesetas.

Pulso del Mundo

La Liga ginebrina

La opinión pública internacional está ciertamente preocupada por descubrir la finalidad que se persigue con la actual reunión de la Sociedad de Naciones, cuya convocatoria, más que nada, se debe al deseo de encontrarle solución decisiva al actual conflicto ruso-finlandés. No puede ocultarse hasta a los menos atentos a las cuestiones internacionales que el prestigio de la Liga ginebrina ha disminuido en proporciones considerables. Además, el número de sus componentes ha disminuido. Basta, para darse cuenta, con pasar revista al número de delegaciones que concurren a esta vigésima reunión. Solo así se llega a apreciar su quebranto moral y político. Si bien parece no debe silenciarse que se ha llegado a cierta unanimidad platónica entre los diferentes participantes, no puede, aun hoy, verse de manera clara a que puede conducir toda esta tramoya.

Desde luego existe un hecho que conviene apuntar. Inglaterra, que ha asistido impasible a la invasión rusa en Polonia, parece que considera legado el momento de hacer alguna demostración, aunque sea romántica, en favor de la idea anticomunista. Hasta ahora Londres había sabido evitar el que se viera que prestaba un abierto apoyo a cuanto representara antimarxismo, actitud esta que se manifiesta con toda claridad en ocasión de la lucha española, y de manera más determinada aun en la postura que sus diplomáticos adoptaron en aquellas fantásticas reuniones del llamado «Comité de no injerencia». Por esta causa hay que mirar con mucho cuidado la orientación inglesa, pues el hecho de que esta busque para exteriorizarse el ambiente enrarecido de los salones de la Sociedad de Naciones basta de por sí para demostrar que el objeto de su campaña no es otro que el de tener un gesto platónico. Lo único que se escapa de él son los fines propagandistas que persigue la política inglesa, que no van dirigidos contra Rusia y sí contra esta nación se llega a algo afirmativo será porque Inglaterra se verá desbordada.

Si nuestros informes son exactos, los hombres dirigentes de Helsinki han pedido una ayuda práctica. Han apelado para lograr ésta a la Sociedad de Naciones por no presentarse otra solución. Falta saber, si realmente tenían grandes esperanzas al dar este paso. Cierto es que quedarán frustradas, por muy justas que sean. Así ha sucedido en otras ocasiones, según lo registra la Historia. Es verdaderamente trágico el que un país como Finlandia se halle hoy frente a una alternativa tan difícil o sea la de tener que luchar contra Rusia hasta agotar sus últimas fuerzas o tener que esperar una ayuda eficaz por parte de la Sociedad de Naciones.

Casi podría asegurarse que en los días venideros se pronunciará una sentencia demoleadora contra la Sociedad de Naciones, de la que ya se presentan síntomas inconfundibles. En el mismo día, en la misma hora en que tome cualquier disposición trascendental se verá una vez más, su absoluta incapacidad para que sea cumplida. ¿Qué sucederá entonces?

Propague

EXTREMADURA